

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2002 год  
9 ЯНВАРЯ  
СРЕДА  
5 (8808)  
ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 г.

## районные будни

### в день святого рождества

7 января в церкви Покрова Божией Матери прошла благотворительная рождественская елка, на которой было очень много гостей.

Для светского мероприятия для прихожан игумен о. Лазарь провел молебен в честь Рождества Христова, совершив обряд крещения и помазания, а также чин погребения. А чуть позже дети, танцевали, разыгрывали сценки — славили Рождество. Помогали им монахини Мария и преподаватели детской музыкальной школы.

Игумен о. Лазарь и глава района В. Е. Горовский поздравили детей и взрослых со Светлым праздником. Все ребята получили подарки. Хорошо, что традиции русских православных праздников постепенно входят в нашу жизнь: неся покой, умиротворение, прощение и любовь,

### Галина БАРАНОВСКАЯ, КРАСНУХА ВСТУПАЕТ

Любимая краснуха встает в нашем городе в последние несколько месяцев. Особенно много заболевших в КСОШ № 4 (уже 50 человек, в основном старшеклассники).

Дело в том, что в районе не было в достаточном количестве необходимых вакцины. В результате вместо трех прививок (в год, шесть лет и обязательной для девочек в 13 лет) детей прививали только один раз — в годовалом возрасте.

Как пояснили в детской поликлинике ситуация к лучшему изменилась уже в январе. Вакцина будет поступать в достаточном количестве и сроки прививок будут строго соблюдаться.

### НЕУЖЕЛИ БУДЕТ ЧИСТО?

В последние несколько лет комиды испытывают ужасный дискомфорт из-за сокращения штатных единиц уборщиков подъездов и жилых домов.

Недавно директор КМУП ЖКХ заверил, что они сейчас работают над этой проблемой и, возможно, очень скоро опять введут в штаты такие единицы, но теперь только за счет увеличения квартирплаты. Как уверяется В. П. Бобров, вопрос находится в стадии решения, определяется его цена — сколько же придется доплачивать каждой семье.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

## НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА Российской прокуратуре — 280 лет

**О**СНОВАТЕЛЕМ органов прокуратуры в России является Петр I. Первым законодательным актом о прокуратуре был его Указ от 12 января 1722 года: «быть при Сенате генерал-прокурору и обер-прокурору».

Петр I очень тщательно пошел к выбору первого генерал-прокурора. Им стал известный историк Росии государственный деятель Павел Иванович Ягудинский.

Представляя сенаторам первого генерал-прокурора император сказал: «Вот, мое окончание буду все видеть...». Причем император отстерег прокурора от злоупотребления своими правами: «Такоже надлежит генерал-прокурору в доношениях явных, которые он будет подавать нам, остроожно и рассмотрительно поступать, дабы направо кому бесчестия не учинить».

С 1882 года (период царствования Александра III) вплоть до 1917 года прокуратура являлась сугубо карательным органом, пока она не была ликвидирована вместе с царским самодержавием.

Генерал-прокурорами были видные государственные деятели — Д. Блудов, Д. Трошинский, блестящие юристы — Д. Замятин, Д. Набоков, герой воинских сражений — А. Самойлов, Д. Лобанов-Ростовский,тонкий дипломат Д. Дашков, выдающиеся поэты — Г. Державин и И. Дмитриев. Все они были патротами своего отечества, заботились о чести мундира и достоинстве профессии.

Свое второе рождение прокуратура получила 26 мая 1922 года, когда III сессия ВЦИК принял Положение о прокурорском надзоре. Прокуратура заняла особое место в системе государственных органов СССР. Ее основное предназначение состояло в осуществлении надзора за точным и единственным исполнением законов государственными органами, должностными лицами и гражданами. В целях повышения престижности, авторитета и влияния органов прокуратуры на обеспечение законности в государствах Верховный Совет СССР 19 марта 1946 года принял За-

кон «О приведении Прокурору СССР наименование Генерального Прокурора СССР».

С 17 января 1992 года деятельность органов прокуратуры России регулируется Законом «О прокуратуре Российской Федерации», в который Государственной Думой не протяжении этих лет внесены существенные дополнения и изменения.

29 декабря 1995 года Президент России подписал Указ, согласно которому 12 января объявлен Днем работника прокуратуры. В этот день чествуют прокуроров и следователей — людей, посвятивших жизни служению Закону.

Назавтра прокуроры, прошлого, справедливо сказать и о нынешнем поколении сотрудников прокуратуры Кежемского района, которые отдали и продолжают отдавать все свои силы, здоровье, годы и нередко жизнь органам прокуратуры. Более 20 лет прокурором Кежемского района был В. И. Бровцов, на смени которого пришел С. Рукосуев. Неподолжительное время после С. Рукосуева проку-

ромом района был Г. Д. Артемьев.

В 1982 году в наш район на должность прокурора приехал Н. П. Кадочников, который и в настоящее время продолжает свою прокурорскую деятельность.

Вдвадцать лет отдано службе нико Задачу Ириной Юрьевной Черныш, начавшей свою трудовую деятельность в прокуратуре Кежемского района сразу после окончания юридического факультета КГУ. Каждый из них внес свой вклад в историю развития прокуратуры нашего района.

Пользуясь случаем, хочу подздорвать коллектива прокуратуры Кежемского района с профессиональным праздником, пожелать им здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.

**В. МИЗЕНКО,**  
прокурор Кежемского  
района, старший советник  
юстиции.

## Подписка на „Советское Приангарье“ продолжается... ВСЕГДА!

СТОИМОСТЬ ГАЗЕТЫ НА I ПОЛУГОДИЕ 2002 ГОДА: ПО ГОРОДУ 90 (+1) РУБЛЕЙ, НА 3 МЕСЯЦА 45 (+1) РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ 15 (+1) РУБЛЕЙ; ПО РАЙОNU СООТВЕТСТВЕННО: 100 (+1) РУБЛЕЙ, 50 (+1) РУБЛЕЙ, 17 (+1) РУБЛЕЙ; ДЛЯ ПОЛУЧАЮЩИХ ГАЗЕТУ В РЕДАКЦИИ — 80 (+1) РУБЛЕЙ.

### творчество

#### Прозрение

В конце 2001 года увидел свет третий сборник стихов Галины Зелениной «Прозрение».

Вышел он в красноярском издательстве «Кларетиум», в котором ранее печатались книги Г. Зелениной «Принцесса Реня» и «Голубое свечение». Предисловие к сборнику местная поэтесса написала такое:

Когда устала жить в глухи Среди безрадостных ночей, Пришло прозрение души Со светом восковых свечей. Перевернулся мир на миг В момент прозрения души. И мне, узревшей его лиц, Сказал он: «Истинно лишишь Успехов вам, Галина Николаевна и новых стихов!»

Галина БАРАНОВСКАЯ.

## ПРИМЕР на работу

Кодинскому филиалу ГУДП «Центрсибэнеронавигация» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:  
СЯ УБОРЩИЦА.

Обращаться по тел. 4-20-61 с 8 до 17 часов.  
39

На постоянную работу в «Имбас-лес» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

1. Рабочие на разделку леса, оплата ежемесячная 8-10 тысяч рублей.

2. Трактористы на отвозку от эстакад, оплата сдельная.

3. Бульдозеристы, оплата сдельная.

За справками обращаться в отдел кадров п. Имбасский по телефону 4-29-26.

Кежемскому ЦРБ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

1. Электрогазосварщики 4 разряда (оплата труда по контракту).

2. Штукатуры-маляры (оплата труда по контракту).

3. Автозелектрик (оплата труда по контракту).

4. Водитель на автомашину «МАЗ».

Справки по телефону 4-25-45 [отдел кадров].

17

ООО «Ангарская лесопромышленная компания» ТРЕБУЮТСЯ на работу:

— водители лесовозных машин,

— оператор ЛТ-72,

— а/электрик,  
— трактористы ТТ-4,  
— кладовщики на комзону,  
— охранники не производственную базу,  
— диспетчер в п. Тагара,  
— приемщик леса в п. Тагара.

Обращаться с 16-00 до 18-00 в рабочие дни.

Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111; тел. 4-20-50.

\* \* \*

Отделению вневедомственной охраны при Кежемском РОВД на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

• электромонтеры по ремонту средств охранно-пожарной сигнализации 4—5 разряда,

• милиционеры-мужчины до 35 лет, отслуживших в Вооруженных силах.

Зарплата ежемесячно. Обращаться: 2 этаж Сбербанка; тел. 4-22-56.

19

## + СЛУЖБА 02

# Позиция принципиальная

**В** РАЗГОВОРАХ с гражданами нет, нет, да и спешишь, что в дежурной части милиции отказались принять то или иное заявление. Начинаешь вникать в суть вопроса, выясняешь обстоятельства дела и зачастую признаешь, что претензии граждан к сотрудникам вполне обоснованы. И хотя речь идет, как правило, не о заявлениях о преступлениях и происшествиях, или правонарушениях, а о других проблемах граждан, которые они захотели разрешить с помощью милиции, нужно отметить, что позиция Министерства внутренних дел в этом вопросе однозначна: милиция обязана принять и зарегистрировать любое заявление и сообщение, поступившее в ОВД от граждан либо полученное по почте, переданное нарочным.

Регистрация этих заявлений и сообщений проходит в следующем порядке. Заявления, письма граждан, сообщения общественных организаций, содержащие сведения о готовящихся либо совершенных преступлениях, заявления о безвестном исчезновении граждан, явки с повинной регистрируются в книге учета заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, которая находится у дежурного по РОВД. Здесь нужно отметить некоторые важные моменты. Информация, содержащаяся в заявлениях, должна быть достоверна, поэтому сотрудники милиции в соответствии с ст. 306, 307 УК РФ обязаны предупредить заявителя об уголовной ответственности за заведомо ложные показания.

Если граждане обратятся к дежурному милиции с заявлением, в котором не содержатся сведения о готовящемся либо совершенном преступлении, о происшествии (дорожно-транспортные, пожары, аварии и т. д.), это заявление регистрируется в книге учета заявлений, жалоб и предложений, которая ведется в канцелярии РОВД. Там же регистрируются и все письма, жалобы граждан, приходящие в РОВД по почте. Эти заявления, жалобы, предложения граждан рассматриваются руководством РОВД и передаются для исполнения, разрешения либо для дополнительной проверки содержащейся в них информации конкретным исполнителям, которые обязаны в установленный законом срок информиро-

мировать заявителей о результате рассмотрения писем и заявлений, о принятых по ним решениях.

В соответствии с законом решения по заявлениям и сообщениям, содержащим сведения о преступлениях, должны быть приняты в течение трех суток, то есть в исключительных случаях, когда нужна дополнительная проверка, в течение десяти дней. Решение может быть три — возбуждение по уголовному делу, от возбуждения уголовного дела или направление поступившего заявления в соответствующие органы. Согласно закону, заявления и материалы проверки по нему для исполнения по территориальному подразделению, когда речь идет о преступлении, совершенном на территории других районов, либо решением вопроса находится в компетенции других органов. Соблюдение сотрудниками милиции, дознания и органом предварительного следствия этих установленных законом сроков постоянно контролируется руководством и штабом РОВД, прокуратурой района. По всем выявляемым нарушениям, затянувшимся в отделе ведутся служебные проверки. К нарушителям за конности применяются жесткие меры воздействия. За укрытие преступлений от учета, за отказ от регистрации поступающих заявлений следуют самые суровые наказания, вплоть до освобождения от занимаемых должностей и привлечения к уголовной ответственности. Такова принципиальная позиция Министерства и руководства Главного Управления внутренних дел края, которую разделяют и руководство Кежемского РОВД.

Гражданам могут обращаться в дежурную часть с устным заявлением. В этом случае дежурный по РОВД обязан оформить протокол оустного заявления, который подписывается заявителем и должностным лицом органов дознания или следствия, принявших заявление, от которого оно исходит. Сообщения учреждений, организаций и должностных лиц должны поступать в милицию только в письменной форме.

Если сообщение о преступлениях, происшествиях или правонарушениях поступает в милицию по телефону, по радио, в виде сигналов радиотелефонной связи, сработки охранной сигнализации или иных сигналов о происшествии,

разделяя позицию МВД по недопустимости фактов укрытия преступлений от учета, руководство Кежемского РОВД заверяет жителей района, что к этому вопросу отношение в отделе исключительно принципиальное: каждый сигнал, каждое заявление и сообщение граждан должны быть приняты и рассмотрены. Если же в Вас все-таки возникнут вопросы, просим звонить нам в рабочее время по телефонам 4-24-82, 4-24-26. Необходимая информация будет зафиксирована, меры к устранению недостатков будут приняты.

А. ПРОКОФЬЕВ,  
заместитель начальника  
РОВД, подполковник  
милиции.

## + ПРОБЛЕМА РЕШАЕТСЯ

## Регулирование в системах отопления

**В** СИСТЕМАХ теплоснабжения г. Кодинска со- средоточены немалые резервы. Тепловые сети гидравлически разбалансированы, поэтому потребители, подключенные к начальным участкам тепловых сетей, могут получать тепла в избытке, тогда как конечные потребители ощущают постоянный дефицит.

Такой дефицит испытывала детская поликлиника последние несколько лет. Поэтому технический совет (протокол от 06.08.01 г.) рекомендовал установить циркуляционный насос в тепловом узле этого здания.

30.11.01 г. в детской поли-

клинике по рекомендованной КМУ «Служба Заказчиков» схеме персоналом ЦРБ произведена врезка и установлен современный малогабаритный циркуляционный насос с частотным регулированием. 1 декабря насос был включен в работу и установлен расчетный режим теплоснабжения здания. Персонал ЦРБ занимается регулировкой внутренней системы отопления. Со слов заведующей детской поликлиники А. В. Климовой на сегодняшний день проблема с отоплением здания снята, медперсонал может спокойно заниматься своим делом — лечением маленьких пациентов.

Установка в системе отопле-

ния, событиях, фактах, имеющих отношение к обеспечению охраны правопорядка, по которым органы правопорядка обязаны проводить оперативные первоначальные действия, то эта информация заносится в дежурную часть РОВД в журнал учета информации. Реагирование на эти сигналы, как и на все сообщения о преступлениях и происшествиях, со стороны сотрудников дежурной части должны быть оперативными, быстрыми. Решение после проведенной проверки по сообщению, если таковая требовалась, применяется в течение дежурных суток.

Для проведения качественной проверки таких сигналов очень важно знать все обстоятельства по пути поступившей информации, в связи с чем милиция всегда просит заявителя сообщить свою фамилию, имя, отчество, место жительства. Только в этом случае можно выяснить, уточнить характеристику по времени, месту, характеру совершенных противоправных действий, определить круг свидетелей, очевидцев. Все это помогает своевременному раскрытию или предотвращению преступлений, установленнию преступников, их подельников, преступников и правоохранителей. Жаль, что многое граждане пытаются сохранить никонгито. В результате такого недопонимания нередки факты ухода правоохранителей от ответственности, а преступников — от правосудия.

О мерах, принятых по поступившим в милицию заявлениям, органы дознания или следствия должны уведомить заявителей в установленном законом порядке, т. е. направив им сообщение в письменном виде по истечении срока проверки [десяти дней или меньше], а в случае, если было возбуждено уголовное дело, то по окончании срока его расследования.

Таков порядок приема заявлений граждан в милиции и работы с ними.

Разделяя позицию МВД по недопустимости фактов укрытия преступлений от учета, руководство Кежемского РОВД заверяет жителей района, что к этому вопросу отношение в отделе исключительно принципиальное: каждый сигнал, каждое заявление и сообщение граждан должны быть приняты и рассмотрены. Если же в Вас все-таки возникнут вопросы, просим звонить нам в рабочее время по телефонам 4-24-82, 4-24-26. Необходимая информация будет зафиксирована, меры к устранению недостатков будут приняты.

А. ПРОКОФЬЕВ,  
заместитель начальника  
РОВД, подполковник  
милиции.

## + ПРОБЛЕМА РЕШАЕТСЯ

## + ПРОДОЛЖАЯ РАЗГОВОР

## И все же денег действительно нет

Уважаемый аноним В. П., прочитав вашу статью в «СП» от 17 октября 2001 года, попытавшись Вам ответить.

Я сторонник установки счетчиков горячей и холодной воды по квартирам. Вода — это товар, причем у нас в г. Кодинске — очень дешевый, да еще 60% его стоимости оплачивается из бюджета района. Товар этот бесконтрольно расходуется. В 2000 г. КМУП ЖКХ не собрало плату за 1278 тыс. куб. м воды, которую подадо в водопроводную сеть. Конечно, тут есть потери в сети в виде утечек, но есть и бесконтрольное расточительство. А это перегрузка оборудования водозабора и очистных сооружений. Имеет место и национальное использование водных ресурсов. Об этом не раз предупреждали работники Ангарской экспедиции.

Ответить на вопрос о дорожах района я Вам не смогу, так как КМУП «Служба Заказчиков» или не занимается. Знаю только, что даже годового бюджета района на их ремонт и строительство не хватит.

И в то же время деньги в бюджете есть. Недавно в газете «СП» была опубликована цифра задолженности населения района перед КМУП ЖКХ — около 4900 тыс. руб.

План финансирования КМУП ЖКХ на подготовку к зиме 2001—2002 гг. составил 5651 тыс. руб. Многие службы в 2001 г. эти 4900 тыс. руб. он смогли бы отремонтировать еще 14200 кв. метровой кровли. Интересно, пытается ли кто-то из членов правительства исправить Стояк холодной воды везде один.

На полях городов имеются нормы, которые плохо контролируются службой КМУП ЖКХ. Вы на многое меньше платите, подключившись к стояку горячей воды, а выше — от полопенесущего, ванне — от полопенесущего. Это легкое исправление. Стояк холодной воды везде один.

На полях городов имеются нормы, которые плохо контролируются службой КМУП ЖКХ. Вы на многое меньше платите, подключившись к стояку горячей воды, а выше — от полопенесущего. Это легкое исправление. Стояк холодной воды везде один.

И еще один момент — подъезды. В апреле 2001 года была создана комиссия по проверке подъездов. Во многих подъездах она наблюдала такое явление, что трубы повернуты, что тут люди живут. Уверен, что скращение техничек по подъездам — ошибочно, наоборот, наверное, правильно говорят: что не там где убирают, в там где не сорят. Господи, товарищи! Давайте о этом помнить.

нить работы и сделать все по нормам, необходимо 9784 тыс. руб. Таких денег в бюджете района нет. Вы их найдете или знаете у кого отнять?

Есть еще осткая проблема — малкие кровли и швы в домах. В 2001 г. смогли заделать 2700 кв. м кровли и 3000 м швов.

Причина все та же — нет денег. Необходимо отремонтировать еще 24 тыс. кв. м мягкой кровли только в г. Кодинске, а это более 9 млн. руб. Объем ремонта швов можно точно определить, только выполнив эти работы.

Ответить на вопрос о дорожах района я Вам не смогу, так как КМУП «Служба Заказчиков» или не занимается. Знаю только, что даже годового бюджета района на их ремонт и строительство не хватит.

И в то же время деньги в бюджете есть. Недавно в газете «СП» была опубликована цифра задолженности населения района перед КМУП ЖКХ — около 4900 тыс. руб.

План финансирования КМУП ЖКХ на подготовку к зиме 2001—2002 гг. составил 5651 тыс. руб. Многие службы в 2001 г. эти 4900 тыс. руб. он смогли бы отремонтировать еще 14200 кв. метровой кровли.

Интересно, пытается ли кто-то из членов правительства исправить Столяк холодной воды везде один. Намного сложнее поднятый вами вопрос о дорогах. В мае этого года работники администрации КМУП «Служба Заказчиков» и КМУП ЖКХ (Л. С. Мало, К. А. Вицескии и В. Н. Ким) провели детальное обследование дорог, тротуаров и подъездов буквально к каждому подъезду. Чтобы выполнить

В. ШЕВЕЛЕВ,  
зам. начальника КМУП  
«Служба Заказчиков».

## + СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

## Дорогая редакция!

Хочу через нашу районную газету поблагодарить коллектива Кежемской участковой больницы, который спас мне жизнь. Особая благодарность лечащему врачу Наталье Николаевне Устиновой; медсестрам Раисе Алексеевне Чудаковой, Полине Ивановне Пановой, Татьяне Александровне Акимовой, Елене Гатриевне Владыкиной; санитаркам Анне Васильевне Торченко, Татьяне Владимировне Поплищук, Галине Дмитриевне Танковой, Елене Коломейцевой. Спасибо вам за внимание, заботу и уход.

Пользуюсь случаем, поздравляю вас, дорогие женщины, и ваши семьи с Новым годом и Рождеством Христовым! Желаю

сибирского здоровья, счастья, семейного благополучия и всех земных благ.

С уважением и низким поклоном,

Н. ПАРФЕНОВ,  
с. Паново.

• • •

В ПУ-67 случилось несчастное — трагически погиб ученик Верхнекорсуновской Водолазки.

Мы обратились за помощью к начальнику СВЭСа А. К. Бибеву и попросили дать автобус, чтобы отвезти учащихся на кладбище и обратно. Автобус нам был предоставлен.

Мы выражаем благодарность А. К. Бибеву и водителю А. Ю. Носкову за помощь в трудную минуту.

С. СКЛАР,  
зам. директора ПУ-67.

## + ВНИМАНИЕ!

Полиграфический участок газеты «СП» с 1 ноября принимает заказы на изготовление различных типографской продукции, Кодинска.

Полиграфический участок с 1 ноября принимает заказы на изготовление различных типографской продукции на новейшей типографии.

БЫСТРО!  
КРАСИВО!  
КАЧЕСТВЕННО!

Тираж — от 50 до 1000 экземпляров.

\* \* \*

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» РЕАЛИЗУЕТ НИЖНИКИ ПО КВАРТИЛЛЕ (для ЖЭУ) ПО ЦЕНЕ 18 РУБЛЕЙ.

Тел. 4-28-98.

# «Красноярский рабочий» сообщает

## КРАСНОЯРСК БУДЕТ ЛУЧШИМ В РОССИИ

Губернатор края А. Лебедь поздравил главу Красноярска П. Пимашкова с необычной наградой, которой накануне новогодних праздников был удостоен город на Енисее.

«Уважаемый Петр Иванович! Я рад поздравить вас и всех красноярцев со знаменательным событием — награждением столицы Красноярского края высшей общественной наградой Российской Федерации — орденом Петра Великого», — пишет губернатор. — Красноярск давно занимает достой-

ное место среди сибирских городов. А сегодня он по праву признан одним из лучших городов России. От всей души желаю вам дальнейших успехов, мира и благополучия, а нашему городу процветания на долгие годы».

### ОЛЕГ НЕХАЕВ ОБУЗДАЛ ВОДЯНУЮ ЛОШАДЬ

Автор «Красноярского рабочего» Олег Нехаев стал обладателем главного приза — фотоаппарата Канон EOS-1B, лауреатом международного фотоконкурса «Стол-кадр», проводимого газетой «Известия» и компанией Канон.

В этом году на конкурсе было представлено более тысячи фотографий. Отрадно, что снимки нашего коллеги и земляка представительное жюри признало лучшим из лучших. Олег Нехаев — свободный журналист, живет в Зеленогорске. С «Красноярским рабочим» сотрудничает давно. Читатели газеты знакомы с его творчеством по интересным снимкам и публикациям. Кстати, работа, победившая на конкурсе, была опубликована впервые в нашей газете. На ней изображена девушка, лихо скользящая в реке лошадь. Творческих удач тебе, Олег, в наступившем году водяной Лошади!

## СЕЧЬ ИЛИ МИЛОВАТЬ

Возможно, в скором будущем губернатор Александр Лебедь будет решать вопрос о помиловании.

В России подготовлен проект президентского указа о ликвидации комиссии по помилованию. Владимир Путин сказал, что в указе речь идет о рекомендациях создать общественные комиссии при губернаторах. Принятое решение делегировать право на подготовку рекомендаций по помилованию губернаторам и другим главам субъектов.

Общественные комиссии, по его мнению, должны будут публикоовать свое заключение с объяснениями, почему пред-

лагается помиловать того или иного человека. Таким образом, если все же указ будет подписан, то в ближайшее время вопрос о том, кого миловать, будет решаться на местах. Информися, что в прошлом году комиссия помиловала две тысячи убийц и столько же лиц, совершивших тяжкие преступления.



**В** НЕДОКУРСКОЙ средней общеобразовательной школе прошла Неделя языка и литературы. Весь ее день отличался яркостью: конкурсы, выставки, брейн-ринги, литературные вечера, открытие тематических уроков, на которых предлагались различные задания... Словом, все ученики могли попробовать свои силы.

Система специальных заданий, подобранных заранее, позволила учащимся глубже понять художественно-языковую форму изучаемых литературных произведений, проникнуть в их богатейшее идеино-образное содержание, в творческую лабораторию писателя.

Наряду с заданиями, помогающими глубже воспринять сюжет, уложить в него особенность языка этого или иного художественного произведения, предлагалась система устной и письменных работ, сплошь стоявших овалами на различных видах выставок — на литературные, общественно-политические, философские, нравственно-этические темы.

Острая борьба за призовые места развернулась в литературной викторине «Древняя Русь между братями Рукашинскими» и Милеи (8 «А» класс) и Николаем (10 класс). Победителями викторины «Басни дедушки Крылова» стали М. Слющенко (8 «А» класс) и Т. Арбузова (4 класс).

Проявив не только знания, но и изобретательность и мастерство, разгадав все шаранды и кроссворды, победителями стали ученики 6-х классов А. Даниленко и М. Карнеухов.

**Э** СТАФЕТУ праздника подхватили старшеклассники. Хотелось бы отметить сочинения по русской литературе десятиклассников В. Анульевой, М. Рукавишникова. Серьезно подготовились и диктант по русскому языку десятиклассники О. Юркин, А. Головинская, Е. Цирко, Е. Шульцева.

Вот как отозвались о Неделе языка и литературы Н. Рукавишников и В. Анульева — представители команды 10 класса:

«Наш класс принял активное участие в этом замечательном празднике школы. Учителя Г. И. Игнатова, В. Е. Цирко, Н. В. Миронен привели в наше классе филологический брейн-ринг. Не всем однокаково давалась литература, но у многих она — любимый предмет. В игре принял участие весь класс. Встретились мы с дружными и сильными командами одиннадцатого и девятого классов. Нам пришлось отвечать на самые неожиданные вопросы не только по продиктованной программе... Многое вопросы требовали смекалки и широкой общей эрудиции. Каждая команда делала все возможное для победы. Однако на этот раз удача сопутствовала нашей команде,

В результате — победа. Поэтический конкурс мы выиграли вместе с классным руководителем М. И. Рожковой. Мы не думаем, что другие классы тоже знают русский язык и литературу, просто на этот раз мы оказались сильнее и удачливее.»

Неделя русского языка и литературы в Недокурской средней школе завершилась вечером поэзии, посвященным 198-летию со дня рождения Федора Ивановича Тютчева. Учениками девятого класса К. Бережной, И. Шульцевой, Е. Цирко были подготовлены литературная композиция, посвященная жизни и творчеству великого поэта. В полумраке зала, при свете мигающих свечек звучали произведения русских и зарубежных классиков. А книжный самовар и чашечки ароматного чая усилили очарование зимнего вечера.

Конечно, не все удалось и осуществилось при проведении Недели, однако почин сделан, ошибки учтены. Участники праздника полны оптимизма и надежды, что следующий праздник будет лучше.

Хотелось бы поблагодарить всех участников Недели русского языка и литературы, преподавателей, а особенно администрацию школы за предоставленную возможность воплотить задуманное в реальные мероприятия.

**В. ЦИРКО,**  
учитель русского языка и  
литературы.

## ♦ ИТОГИ КОНКУРСА

# Лучшая новогодняя игрушка

Хоть главная елка района у нас не восемидесятметровая московская красавица, дорога она юдинца не меньше. Поэтому украшали ее всем им — как говорится, и стар, и млад. Кто внимательно рассматривал елку близко [я уверена, что это все жители Юдинска], согласился со мной, что похожа она на своеобразную выставку бумажных поделок.

В администрации решили поощрять лучших умельцев. В канун Нового года в РУО на грандиозных победителей. Вот как были распределены призовые места.

**Возрастная категория до 6 лет:**

I место — игрушка «Лошадка», выполнена Саша Новоселовым (д/с «Аленький цветочек»).

II место — «Мухомор», Даниил Коберт (д/с «Солнечек»).

III место — «лошадка», Женя Буниня (д/с «Сибирячки»), «хлопушка» (д/с «Сибирячки»), Гирлянда из пеношпата, Артем Ромков (д/с «Сказка»).

**Возрастная категория 1—5 лет:**

I место — «Петрушка», Э. Кондратова, 3 «А» класс, Кодинская № 2.

II место — «Лев», С. Стерхова, 3 «А» класс, Кодинская № 2.

III место — «Мойдодыр», А. Праценко, 5 «А» класс, Кодинская № 4. «Пингвин», ученики 2 «В» класса, Кодинская № 4.

**Возрастная категория 6—8 лет:**

I место — «Павлин», А. Ермакова, 6 «А» класс, Кодинская № 4.

II место — «Робот», Куприянова, Журавлева, Рожкова, 7 «А» класс, Кодинская № 4.

III место — «Золотая рыбка», Фарафонов, 6 «Б» класс, Кодинская № 4.

**Возрастная категория 9—11 лет:**

I место — «Гимнастка удачи», 11 класс, Кодинская № 4.

II место — «Сказочные герои», учащиеся 9 «Б» класса, Кодинская № 4.

III место — «Утенок», Н. Кледева, 11 «Б» класс, Кодинская № 4, «Тауэр», О. Коровина, 9 «Б» класс Кодинская № 4, «Черная лошадь», Селина, 10 «Б» класс, Кодинская № 4.

**Среди взрослых:**

I место — «Коны» (папье-маше, роспись). Выполнили Т. П. Тихова, Л. Н. Иванова, работники д/с «Аленький цветочек».

II место — «Ворона и сыр». Кундуш, Кодинская № 2.

III место — «Снеговик», Т. И. Усова и ее внуки из Кодинской № 3, «Дракон», О. Шевченко, Кодинская № 2.

Жюри отметило участие игрушек, представленных на конкурсе детским садом «Аленький цветочек». А самое большое количество игрушек смастерили учащиеся Кодинской № 4.

В возрастных категориях с 6 по 11 классы они заняли все призовые места. Прекрасные игрушки выполнены родителями учеников Кодинской № 2.

Все победители получили денежные премии по 250, 200 и 150 рублей за 1, 2, 3 места соответственно. Кроме того члены жюри выделили участницам конкурса более 30 шоколадок в качестве поощрительных призов.

Итоги конкурса предоставлены районным управлением образования.

II место — «Ворона и сыр». Кундуш, Кодинская № 2.

III место — «Снеговик», Т. И. Усова и ее внуки из Кодинской № 3, «Дракон», О. Шевченко, Кодинская № 2.

Жюри отметило участие игрушек, представленных на конкурсе детским садом «Аленький цветочек». А самое большое количество игрушек смастерили учащиеся Кодинской № 4.

В возрастных категориях с 6 по 11 классы они заняли все призовые места. Прекрасные игрушки выполнены родителями учеников Кодинской № 2.

Все победители получили денежные премии по 250, 200 и 150 рублей за 1, 2, 3 места соответственно. Кроме того члены жюри выделили участницам конкурса более 30 шоколадок в качестве поощрительных призов.

Итоги конкурса предоставлены районным управлением образования.

Подготовила  
Валентина БУТАКОВА.

## ♦ ВНИМАНИЕ!

Новый год только начался, и еще не поздно сделать подарки своим родным и знакомым!

Редакция газеты «СП» изложила на занах именные многоцветные календари (с фотографиями родных и близких), сделает на них поздравительную надпись.

Не хотите календарь — закажите портрет, открытку, памятный адрес и дарите их к любому торжеству (объявлений, свадьбы, рождению ребенка и т. д.).

Цена полиграфического издания формата 210x297 мм (A4) — 100 рублей; 210x148 мм (A5) — 50 рублей. Поверьте, экспрессивность такого подарка стоит денег, которые вам придется заплатить!

Мы ждем вас в редакции! Справки по телефону 4-46-48.

**ПРОДАМ** трехкомнатную квартиру в Краснодарском крае вблизи г. Армавира (квартира со всеми удобствами, второй этаж двухэтажного дома, есть земля, сад, сарая). Обращаться по тел. 4-26-23.

**ПРОДАМ** а/м «Гоёта-Корolla» (1990 года выпуска, белая, без пробега по СНГ, супер-салон, эл.пакет, автомат, комплект летней резины с дисками, ремни). Цена 2,7 УЕ. Торг.

Обращаться по адресу: с. Богучаны, ул. Ленина, д. 47; тел. 2-24-41.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира. Обращаться по тел. 4-40-53 в любое время.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 104, тел. 7-77-31.

**ПРОДАЮТСЯ:** книги по психологии, гипнозу, математике и т. п. (недорого); новые радиотелефон «Джикс»; матигитола «Панасоник» RX-707 (КД, 2 катеты, тюнер, Д.У.).

Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 1, кв. 323 с 18 до 21 часов; тел. 4-53-60.

**Объявляется** проведение открытого аукциона по продаже арестованного имущества: железобетонный гараж в коттеджном комплексе «Медведь» (общей площадью 29,3 кв. м, ворота железные, имеется техническая комната (стены кирпичные, перекрытия деревянные, смотровая яма — все требует ремонта), полы отсутствуют, имеется электричество).

Торги назначены на 12 часов 11.02.2002 года по адресу: здание сторожки гаражного кооператива «Медведь». Начальная цена 30 тыс. рублей. Победитель торга может стать лицом, давшим наибольшую сумму на аукционе. В торге может принять участие любое лицо, от которого принята заявка и внесена задаток в размере 1500 рублей.

Заявки на участие в торгах принимаются до 08.02.2002 года по адресу: г. Кодинск, ул. Михайлова, д. 1, кв. 223 в рабочее время.

Дополнительная информация по тел. 4-45-97.

**ООО СТО «Витязь».** ПРОДАМ ГАЗ-3307 (1998 года выпуска). Тел. 7-76-54.

**ПРОДАЕТСЯ** погреб в коттедже. Звонить по тел. 4-46-20.

**ПРОДАЕТСЯ** «УАЗ» на запчасти. Обращаться по тел. 7-79-51, 4-28-98 (до 17 часов в рабочие дни).

**КУПЛЮ** мотороллер на запчасти.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 2, кв. 91; тел. 4-40-84.

**ОБМЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру в г. Ертаке на равносенную в Кодинске. Рассмотрю любое предложение. Тел. в Ертаке 44-21-51; в Кодинске 7-81-94 (после 18 часов).

**МЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой. Малосемейки не предлагать.

Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 14, кв. 52.

**СНИМУ** однокомнатную квартиру. Порядок гарантий.

Тел. 7-77-33.

**СНИМУ** КВАРТИРУ. Возможен любой вариант. Оплата ежемесячно.

Тел. 7-76-72.

## Поздравляем

Поздравляем с юбилеем дорогого нам человека Валерия Геннадьевну САМШИНУ, учителя русского языка и литературы.

Педагог по призванию, она по-матерински тепло относится к детям, щедро дарит свои знания, талант ученикам, способствует их творческому развитию. Без сомнения, она имеет тот «золотой ключик», которым открываются детские сердца и души.

... Это многое иль мало?

Жизнь прожит — не поле первей!

Если вы сегодня не устали —

Значит будет радость на пути,

Путь душа и дальше не

устанет

Людям радость в дом

преподнести.

От души желаем Вам мы

С юным сердцем много лет

прожит.

Любящие Вас, коллеги школы № 3.

Уважаемую Валерию Геннадьевну САМШИНУ поздравляем с юбилеем!

Жизнь — штука

вовсе неплохая,

Хотя бывает тяжела.

Пусть никогда не подступает

К вам боль души и сердца мгла.

Пусть над спокойным

изголовьем

Кружится яблоневый снег.

Желаем вам с большой

любовью

Удачливых и долгих лет!

Ученики и родители

9 «В» класса КСОШ № 3.

## ПОПРАВКА.

В «СП» № 4 от 6 января 2002 года в статье «И вновь победа!» во втором разделе досадные ошибки. Имена спортсменов следут читать: Катя Киряк, Павел Бутко, Павел Коротков. Приносим извинения автору и читателям.

Редакция.

Поздравляем с юбилеем с 35-летием Ольгу Валентиновну ПЕНЫКОВУ! Лебединой стаей куда-то летают из жизни годы. И не будет им больше

возврата. Повторить их нельзя никому. Пусть сегодня звучат поздравления,

Их так много, что хватит на

всех. Так живи же, душой не старея,

Наш любими, родной

человек.

С уважением, мама,

Сладковы, Марышиевы.

Поздравляем дорогого отца, деда, прадеда Григория Степановича БРОХАНОВА с 90-летием!

За ласку, добrotу, заботу

Хотим тебя благодарить.

Собрать бы все цветы на свете

Буде, родной наш, подарить.

Пусть ангел жизни твою

хранит,

Бeda пускай тебя не зает,

Пусть горе от тебя береж,

Друзья пускай не забывают.

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем с юбилеем Григория Степановича БРЮХАНОВА!

В этот день всегда желают Ульябок, радости, добра И исполнения всех желаний, Здоровья, счастья и тепла!

Ложкины

Поздравляем с 80-летием Григория Степановича БРЮХАНОВА!

Сегодня, в день твой юбилейный, Хотим мы много пожелать: Удачи, радости, успехов, Здоровья быть, беды

не знать.

Невзгоды жизни и помехи

Легко и быстро устранять,

Совет ветеранов.

Моему дорогому мужу Юрию Николаевичу КУПРЯШИНУ в День юбилея!

Как хорошо, что не шутя Ты познакомился со мной! И даже столик лет спустя, всегда я чувствую, любя,

Твое надежное плечо,

И с Днем рождения тебе Хочу поздравить горячо!

Желаю, чтобы в жизни ты

Мог все напасти побороть,

Пусть сбудутся твои мечты

И сберегет тебя Господь Надежда.

С тобой первая зима — твой алмазной.

Повторяется снежинка ночь.

Вместе с праздничным

поздравлением

Этот ветер, морозный такой,

Принесет тебе миг упоения,

При屆ус счастья

и стихотворенье,

Что написано нашей рукой,

Пусть грозы бушуют

и розы цветут —

Тебе мы желаем

счастливых минут.

Минут маловато —

пусть будут года.

Здоровья и счастья тебе

навсегда,

Любящие тебя,

жена, дети, внуки.

Твоей первой зимы — твой алмазной.

Повторяется снежинка ночь.

Вместе с праздничным

поздравлением

Этот ветер, морозный такой,

Принесет тебе миг упоения,

При屆ус счастья

и стихотворенье,

Что написано нашей рукой,

Пусть грозы бушуют

и розы цветут —

Тебе мы желаем

счастливых минут.

Минут маловато —

пусть будут года.

Здоровья и счастья тебе

навсегда,

Любящие тебя,

жена, дети, внуки.

Поздравляем с юбилеем Вячеслава Петровича ЛОПАРЕВА!

Пусть грусть и беда обойдут

стороной,

Пусть в доме всегда будут

мир и покой,

Пусть солнце светят вам

всегда,

Пусть в вашей жизни не наступят осень

и медленной бегут года.

Коллектив сотрудников ОМУ-1 ГУИН Министра

России по Красноярскому

краю.

Любимого сына, брата, племянника Руслана МАНГУРОВа поздравляем с 14-летием!

День от родня, за годом

Неутомимо, жизнь идет.

Тебе исполнилось немножко,

Длинна, светла твоя дорога.

Заметь, что в возрасте любом

Свои есть радости, печали.

Смотри, чтобы на лице твоем

Мы лишь улыбки замечали.

Мама, Марина, все родные.

Учрежденное удостоверение «Ветеран труда» серии Х № 66496 от 07.07.2000 года, выданное на имя А. А. ШУДРЕНКО, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Благодарим руководство предприятия СВЭС за помощь в организации похорон нашего сына Антона. Благодарим друзей, знакомых, коллег по работе за помощь и участие, за то, что разделили с нами наше горе.

Семья Кузнецовых.

Финансовое управление администрации Кежемского района выражает искреннее соболезнование родному сыну Александру Александровичу АРКАДЬЕВИЧА.

Выражаем искреннее соболезнование родным КУЗНЕЦОВА Антона, рано ушедшего из жизни. Светлая память о нем будет в наших сердцах.

Классный руководитель и учащиеся 11 «В» класса [выпуск 2000 года]

Выражаем глубокое соболезнование Кузнецовой Елизавете, ее маме Наталье Дмитриевне и отцу Сергею Геннадьевичу, их родным и близким по поводу безвременной кончины сына и брата КУЗНЕЦОВА Антона Сергеевича. Скорбим вместе с вами.

Ученики 9 «А» класса КСОШ № 2, родители Татьяна Анатольевна, Любовь Порfirьевна, Семья Кузнецовых.

Безмерно горе — нет Антохи. Осталась без сынули-крохи. Он и в студентах не лишен был ласки И помнил, как дарил на ночь сказки. Нелена, эта судьбы ошибка. Но в нас жива его улыбка. Скорбим вместе с вами. Крепитесь.

Выражаем глубокое соболезнование семье Кузнецовых — Сергею Геннадьевичу, Наталье Дмитриевне и сестренке Ли-онике — по поводу скоропостижной кончины сына Антона. Скорбим вместе с вами.

Семья Токаревых.